Bevezetés a Szamitaselméletbe 11.
8. gyakorlat

1. Hatérozzuk meg a 10z = 24 (mod m) linearis kongruencia megoldasait modulo m, ahol
(a) m = 15 ill.
(b) m = 16. (ZH 2008. aprilis 23.)

2. Hatarozzuk meg az Gsszes olyan n egész szamot, amelyre
5" =3"+4+8 (mod 26)

teljesiil! (ZH, 2005. majus 5.)

3. Bizonyitsuk be, hogy ha (a,m) = 1, (b,m) = 1 és ax = b (mod m) valamint by =
a (mod m), akkor zy =1 (mod m). (ZH 2006. majus 4.)

4. Oldd meg az alabbi linearis kongruencidkat!
a)br=2 (11) b) 26x =16 (34)
¢) 104z =74 (60) d) 40x =28 (62)

5. Milyen maradékot adhat egy egész szam 92-vel osztva, ha az 54-szerese 24 maradékot
ad 92-vel osztva? (ZH, 2003. aprilis 30.)

6. a) Egy szazlabt meg akarja szdmolni a labait. Azt tudja biologiabol, hogy minden
szazlabunak legfoljebb 344 laba van. Ha 13-asaval szamolja a labait, akkor 3 marad ki,
ha 17-esével szamolja, akkor viszont 10 marad ki. Hanylabu a szazlaba?

b) Egy maésik szazlabu is megirigyli ezt a modszert. Neki 16-osaval szamolva 5 marad
ki, 20-asaval szamolva pedig 15 marad ki. Bizonyitsd be, hogy elszimolta magat!

c) A szazlabuak kiralyahoz is eljut a modszer. Neki 6-oséval szamolva 5 marad ki,
7T-esével szamolva 6, 8-aséval szamolva pedig 7. Neki hédny laba van?

7. Mutassuk meg, hogy 61! + 1 oszthato 71-gyel! (ZH, 2002. méajus 2.)

8. Hatarozzuk meg az x kétjegyid egész szamot, ha tudjuk, hogy 34x + 5 utols6 két
szamjegye, valamint 17z + 10 utols6 két szamjegye megegyezik. (ZH, 2005. méjus 5.)

9. Tekintsiik azt a szamtani sorozatot, amelynek elsé tagja 32, differenciaja 51. (A sorozat
tagjai tehat: 32,83,134, ...) Milyen maradékot ad a sorozat elsé 32 tagjanak szorzata 51-
gyel osztva? (ZH, 2005. méjus 5.)

10.a) Milyen szamok &llithatok elé 20x + 51y alakban, ahol z és y egész szamok?
b) Milyen szamok allithatok els 170x 4+ 51y alakban, ahol = és y egész szamok?
¢) Milyen szamok allithatok el6 21x + 33y + 77z alakban, ahol x, y és z egész szamok?

11. Bizonyitsuk be, hogy 1-19-37-55-73-...-271+1 oszthato 17-tel! (ZH, 1998. jilius 2.)

12. Pataki Ferenc fejszamolomiivész egyszer a tévében a kovetkezd triikkkot mutatta be:
felkért a kozonséghdl valakit, hogy gondoljon egy haromjegyii szdmra, szorozza meg 6561-
gyel, majd az eredmény utols6 harom jegyét kozolje. Ebbdl 6 pillanatok alatt kitalalta a
gondolt szamot. Hogyan csindlta? Utana tudnéd-e csinédlni, ha hasznalhatsz szamologe-
pet, de csak nagyon révid ideig?
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